
ΛΥΣΗ 

α) Με λ 1  ζχουμε  

      y x 2 1 2 y x 3  

ενώ με λ 2  ζχουμε  y 2x 4 . 

Οι ςυντεταγμζνεσ του Μ προκφπτουν από τθ λφςθ του αντίςτοιχου ςυςτιματοσ. Είναι: 

        
     

           

y x 3 y x 3 x 1 x 1

y 2x 4 x 3 2x 4 y x 3 y 2
 

Επομζνωσ το κοινό ςθμείο των δυο ευκειών είναι το Μ(1, 2) . 

β) Αρκεί να αποδείξουμε ότι οι ςυντεταγμζνεσ του Μ επαλθκεφουν τθν εξίςωςθ τθσ 

ευκείασ. Με  x 1  θ εξίςωςθ γράφεται  

           y λ(1 2) λ 2 y λ λ 2 y 2  

οπότε πραγματικά κάκε ευκεία που προκφπτει από τθν δοςμζνθ εξίςωςθ διζρχεται από το 

Μ.  

γ) i. Με y 0 ςτθν δοςμζνθ εξίςωςθ παίρνουμε: 


            

λ 2
λ(x 2) λ 2 0 λx λ 2 0 λx λ 2 x

λ
 

Προφανώσ λ 0 , αφοφ με λ 0  θ εξίςωςθ είναι αδφνατθ. 

Με x 0  ςτθ δοςμζνθ εξίςωςθ  παίρνουμε: 

       y 2λ λ 2 y λ 2  

Επομζνωσ θ ευκεία τζμνει τον άξονα y y  ςτο ςθμείο  A(0, λ 2)  και τον x x  ςτο ςθμείο 

 
 
 

λ 2
B , 0

λ
. 

ii. Ιςχφει:     (ΟΑ) | λ 2| |λ 2|, 
 

 
λ 2 |λ 2|

(ΟΒ)
λ |λ|

 και το εμβαδόν του τριγώνου ΟΑΒ 

είναι 


 
21 1|λ 2|

(ΟΑΒ) (ΟΑ)(ΟΒ)
2 2 |λ|

. Έτςι, ζχουμε: 


     

2
21 1|λ 2| 1

(ΟΑΒ) (λ 2) |λ|
2 2 |λ| 2

 

 Αν λ 0 , τότε ζχουμε:  

      2 2λ 4λ 4 λ λ 3λ 4 0 , που δεν ζχει πραγματικζσ ρίηεσ. 

 Αν λ 0 , τότε ζχουμε:  



            2 2λ 4λ 4 λ λ 5λ 4 0 λ 1 ι λ 4  


